郑州环城快速路上,架设着很多 过街天桥。

这些本应给人们带来便利的天 桥,却成了治安的"死角"。近年来,多 起劫案发生在这些天桥上。

入夜时分,这些桥上甚少行人通

"祸首",就是过街天桥两侧巨大 的"广告墙"

由于这些巨幅广告的存在,原本 应该通透敞亮的天桥,成了一个个黑 漆漆的"天桥胡同"

近一年来,在市民、户外广告业主 和政府相关部门间,过街天桥广告牌 的去留问题成为关注的焦点。

11月4日夜,郑州市城市管理局出 动执法人员,对环城快速路上的广告 牌实施强拆。并承诺,拆除行动11月8 日前全部完成。

昨日,晚报记者驱车环城一周,实 地探访天桥广告牌的拆除情况。

晚报记者 邢进 张华/文 廖谦/图



# 夜探环城快速路天桥"广告胡同"

城管部门承诺11月8日前完成拆除 记者发现尚余两条"漏网之鱼"



# "现在亮堂堂的,走路再晚也不害怕了"

昨日晚7点,记者一行驱车从陇海西路出发,沿环 城快速路一周,探访沿街天桥广告牌的拆除情况。

采访车刚转上西环,迎面就是一座过街天桥,桥面 敞亮,没有广告牌的痕迹。

沿西环驱车一路向北环行驶,沿途有四五座过街天 桥,无一例外,这些天桥桥体均无广告牌。

站在桥下仔细观看,路灯的照耀下,可以清晰地看 到原先固定广告牌的三角铁还在桥体上整齐地排成一 列。

看来,在拆除行动中,这里的广告牌已经及时清理 完毕。

北环是环城快速路过街天桥较为密集的路段,也是 "天桥胡同"重灾区,多起劫案发生在这个路段的天桥 上。

因此,这里也成为我们探访行动中最为关注的一个 路段。

记者看到,北环的多座过街天桥上已经不见广告 牌的踪影,只有桥体的三角铁证实"天桥胡同"曾经存 在过。

北环中方园小区、索凌路、文化路附近,是较为热闹 繁华的路段。

以前,因为担心安全问题,入夜后行人很少从天桥 上通行。

而现在,广告牌被拆除后,一座座天桥连接着两侧 的灯火,敞亮通透。不少附近居住的市民晚间散步,特 意驻足桥上,俯瞰脚下流光溢彩的车河。

魏阿姨家住北环中方园小区,平时,她和老伴吃过 晚饭爱出门散步

"俺俩走得远,有时候能溜达到文化路上。"魏阿姨 说,以前宁愿绕点路,也不想走过街天桥。

"桥上广告牌那么高,里面黑漆漆的,不安全不说, 还脏,有不自觉的人把这几当厕所。

天天从过街天桥旁边经过,魏阿姨说不知道哪一 天,桥上的广告牌拆了。

"你看现在多好,亮堂堂的,啥时候走也不害怕了, 也能抄个近路。"

魏阿姨说,走到天桥上才发现,脚下的北环还挺美, "车一辆辆地过,车灯和路灯都连成一串,可好看了。

### 遺憾 南三环和西环尚有两条"漏网之鱼"

但是,在这次的探访行动中,我们也发现了两条"漏网之鱼"

一个在京广南路与南三环交叉口向东300米,中陆鞋城旁边;另一个在长江路 与西三环交叉口南300米。

这两座过街天桥都处在比较偏僻的路段,中陆鞋城旁的天桥附近,灯火疏落, 才刚刚过8点,附近已经很少有行人。

沿着长长的引桥走上天桥,两侧高大的广告牌有3米多高,将路灯光遮挡得严 严实实

站在天桥一头往另一头看,一条黑漆漆的"胡同"贯穿整个桥体。

走进"胡同",一股刺鼻的味道扑面而来,在靠近"广告墙"的桥面上,有数摊水

入夜时分走在这样的"天桥胡同"里,的确会让人惴惴不安。

我们在桥边等候了10分钟,只有两名年轻男子结伴从桥上经过

而在另一处长江路与西三 环交叉口附近的过街天桥,路 段更加僻静,除了快速路两侧 的路灯光,几乎没有别的光源。

巨型广告牌下的"天桥胡 ',更加让人心中难安。

记者沿西环—北环—中州 大道一南三环—西环探访一 周,为何这两处的广告牌仍然 保留着?

今日,我们将向有关部门 反映此事,并问明原因。



西三环和长江路口往南天桥上的广告牌 也未被拆除。

#### 呼吁 广告牌拆了,该美容的也得美容

对于环城快速路上天桥高大的广告牌,此次清理算是非常迅速。

但市民李先生说,"其实早就该拆了,光说不动,推迟了几个月" 的依据是,今年2月7日,郑州市城市管理局(原市政管理执法局)主管局长接受媒 体采访时表示,他们对环城快速路上的过街天桥广告牌问题也是高度重视的,并表 示,过完虎年春节后,该局将对环城快速路天桥进行改造,内容包括增加照明、视频 监控及减小广告牌面积等,"整治行动即将展开"

而这个即将展开,却迟迟不见动静,直到最近再次对媒体承诺的11月8日前拆 除完毕。

就在昨晚,我们来到还有高大广告牌的人行天桥时,根本没有增加天桥的灯光 照明设施。

长长的广告牌走廊内,黑糊糊一片,更没有监控摄像头,广告牌有3米多高,根 本达不到整改的标准,即与"护栏持平"

此前,郑州市城市管理局户外广告处向广告业主下发了责令整改通知书,要求 自行拆除,但业主方未如期整改,他们方才实施强拆。

昨日晚间,在记者沿线实地查访时,虽然大部分广告牌已经被拆除,但部分桥 体已经遭到了破坏。

桥身上留下大大小小的洞,很不美观,固定广告牌的三角铁锈迹斑斑,桥身也 是灰白不分,看起来很是有碍观瞻。

市民卢先生说,既然该拆的拆了,总不能让天桥呈现给市民一副破烂相。

## 天桥"广告胡同" 恶性抢劫事件屡屡见诸报端

2006年1月5日21时许,在一家水疗馆 前台收银的22岁女孩儿岳平(化名)像往常一 样去上夜班。

当她从住所出来路过郑州市北环路陈寨 花卉市场附近的天桥时,一个高个男子拔出 一把弯刀向她的头部砍去,身上的手机和仅 有的20多元钱被抢走。

歹徒临走时,女孩的腿部再被砍一刀。

"当时由于天桥两边的广告牌把天桥 遮得严严实实,致使天桥上的灯光很暗。 岳平说

2006年1月6日21时30分,在郑州某警 校上学的17岁少年崔彬(化名)从学校出来准 备去吃饭,当他走到信息工程路与北环路交叉 口南边时,被抢走手机和现金,也被砍了一刀。

2006年3月21日凌晨1点,在北环租房住 的秦静(化名)下班回家,经过北环一座人行天 桥时,被来郑打工的张天义持刀抢劫。随后, 秦静被张劫持到她的住处并被强暴。

2006年5月29日晚10点多,郑飞公司员 工邢师傅下夜班回家。

厂区在南三环南侧,公司家属院在路的 北边,公司大门右侧的一座人行天桥连接着 厂区和家属院,人行天桥是每晚千余职工的 必经之路。

在经过天桥时, 邢师傅的手机和钱包被 数人抢走,还遭到殴打。

2010年9月16日,郑州市北环路与园田 路交叉口东50米,有座过街天桥,两侧栏杆上 的巨幅广告牌将天桥围成了"小胡同"。 夜班的女孩小梅骑车从桥上通过,遇到歹徒 打劫,幸亏她的手机还在通话。

电话那头,她在外地的男友听到这一切 后,向郑州警方报了警。